



СТОЛИЧНА ОБЩИНА

Гр. София 1000, ул. „Московска“, № 33, тел.номератор 9377206 факс 9810270, www.sofia.bg

4.7.2024 г.

X СОА24-ДИ09-597-[3]/04.0...

пер. №

ДО
Г-Н ЦВЕТОМИР ПЕТРОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СТОЛИЧЕН
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

Към рег. № СОА24-ДИ09-597/25.04.2024г.

ДОКЛАД
ОТ
НИКОЛА БАРБУТОВ
ЗАМ.-КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА, НАПРАВЛЕНИЕ „ЕВРОПЕЙСКИ ПОЛИТИКИ,
МЕЖДУНАРОДНА ДЕЙНОСТ И ТУРИЗЪМ“

Относно: Получена покана за участие на Столична община като партньор в проектно предложение „От град до град чрез бавна връзка“ (Town2town slow connection, T2TSC) по четвърта покана за набиране на проектни предложения за финансиране по Програма „ИНТЕРРЕГ VI-Б Евро-Средиземноморски басейн“ (Евро-МЕД) 2021 – 2027 („INTERREG Euro-MED“), съфинансирана от Европейския съюз.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

През месец август 2022 г. чрез електронната поща Столична община получи покана за включване в проектен консорциум за подготовка на проектно предложение с наименование „От град до град чрез бавна връзка“ (Town2town slow connection, T2TSC) по обявена *втора* покана за финансиране на проектни предложения по Програма „ИНТЕРРЕГ VI-Б Евро-Средиземноморски басейн“ (Евро-МЕД) 2021-2027 („INTERREG Euro-MED“), съфинансирана от Европейския съюз. С Решение №862 от 10.11.2022 година, Столичния общински съвет даде съгласие Столична община да кандидатства и да участва като партньор в проектното предложение. През месец ноември 2023г. получихме информация от водещия партньор, че проектното предложение *не е одобрено*.

През м.април тази година, бе отправена към нас повторно покана за кандидатстване с проектно предложение „От град до град чрез бавна връзка“ по *четвърта* покана на програмата INTERREG Euro-MED. Водещия партньор – дирекция „Европейски проекти в туризма“ на регион Емилия-Романя (Италия) ни сподели, че е

*Електронен документ подписан с КЕП. Съдържа 2 (два) броя интегрирани файлове във формат .docx. и .xlsx.
Насочва се чрез АИССО..*

провел комуникация със Съвместния Секретариат на Програмата (The Joint Secretariat (JS), който предоставя информация на потенциалните бенефициенти, оценява заявленията за проекти и подпомага партньорите при изпълнението им. Дирекция „Европейски проекти в туризма“ ни увери, че е взела под внимание забележките и е коригирала предложението в съответствие с насоките дадени от Съвместния Секретариат.

Един от критериите за допустимост по програмата е партньорството по проекта да се състои минимум от 5 партньора, базирани в различни държави в рамките на сътрудничеството по програмата. В проектния консорциум участват частни субекти и публични институции като общини, регионални институции и агенции за развитие от Франция, Италия, Испания, Хърватия, Албания и Северна Македония. Избраните партньори-бенефициенти ще бъдат идентифицирани в рамките на Евро-МЕД (Euro-MED) зоната като участъци от маршрут/пътека, които свързват два града със силна туристическа атракция, която ще бъде подобрена от популяризирането на бавния начин на пътуване по важност и значение чрез диверсификация на предложенията по вид опит, сезон и целева група. Бавното пътуване е подход към пътуването, който набляга на връзката с местните хора, култура, храна и музика. То разчита на идеята, че едно пътуване има за цел да образова и да въздейства емоционално в настоящия момент и за в бъдеще, като същевременно остава устойчиво за местните общности и околната среда.

Основните целеви групи са национални, регионални и местни публични власти, с компетенции в туризма, малки и средни предприятия (МСП), икономически оператори в туристическия сектор, местни общности и сдружения, неправителствени организации (НПО) ангажирани с проблеми, свързани с туризма, организации за управление на дестинации за опазване на културното наследство и опазване и възстановяване на екосистемите и др.

Проектното предложение „От град до град чрез бавна връзка“ (Town2town slow connection, T2TSC), разработено в рамката на тестовия проект, цели да стимулира местните икономики по пътя на културните маршрути, като подчертава някои трудности, срещани при управлението на пътеките/маршрутите, разделени на четири основни аспекта: участие на заинтересованите страни (особено новите поколения), управление на маршрута, разнообразяване на предлагането и дигитализация. Проектът си поставя за цел да укрепи междусекторната и транснационалната мрежа на заинтересованите страни, активни в туризма по маршрутите. Да насърчи работата в мрежа между организациите, които управляват маршрутите и да разшири обхвата от туристически бизнеси, активни в предлагането на продукти и услуги, както и да популяризира маршрута и да координира нов подход към пазара чрез споделено експериментиране на общ стандарт за качество. Предложението на водещия партньор – дирекция „Европейски проекти в туризма“ на регион Емилия-Романя, отправено към Столична община, е тя да се включи в проектното предложение с маршрута София-Пловдив.

Идеята на проектното предложение е разработена така, че да се даде тласък на регенерацията на местните общности чрез свързване и оживяване на структури на обществото, които често са отделени една от друга (град-природа-култура-села) чрез бавно преживяване като пешеходец или изследовател на нови територии. Възстановяването на устойчивия туризъм е от съществено значение за преодоляване тежките последици от пандемията в туристическия сектор през последните години. То ще възобнови и насърчи към подобрения на екологичната, социалната и икономическата устойчивост, ще повиши дяла на конкурентоспособност чрез качество и иновации и ще осигури прилагането и наблюдението на стратегии и политики в туристическия сектор.

Дейностите по проекта ще се изпълняват посредством четири работни фази в продължение на 32 месеца. Началната дата, заложена за стартиране на проекта, е 1 април 2025 г., а крайния срок за приключване на дейностите по проекта е 31 декември 2027 г.

През първата фаза предстои да се създадат работни групи на местно ниво, както и да се идентифицира и анализира обмена на знания и практики от участващите партньори по проекта. Целта е подобряване рамката на знанията и вече натрупания опит в предишни европейски проекти, за да се определят: *„Модела за управление на качеството и устойчивостта в Средиземноморските маршрути“* и *„Препоръки за качество и устойчивост в средиземноморските маршрути“*, адаптирайки ги към характеристиките и нуждите на различните проектни територии.

През втората фаза ще се създаде Жива лаборатория, състояща се от специфични обучения и подбор на най-добрите практики, коучинг към подобряване на предлагането и споделянето на общи инвестиции за растеж на качеството и устойчивостта. Водещият партньор и участващите партньори в проекта *„От град до град чрез бавна връзка“*, заедно с местни участници /МСП/ (предлагащи къщи за гости, кетъринг, творчески бизнес, организатори на събития, водачи и други услуги за туристите), ще разработят дейности за обучение на МСП в туристическия сектор, като ще прилагат насоките за качество и устойчивост за туристическите оператори в маршрутите на Средиземноморието. Ще се осъществи подкрепа за развитието на местни иновации и инвестиции, насочени към изграждането на устойчива, безопасна и качествена туристическа екосистема.

В третата фаза ще се разработи нов пилотен проект – туристически продукт, ще се тества процеса на участие за изграждане на Пилотен туристически продукт, ще се изработят тестове за взаимно оценяване, насочени към крайния продукт и Наръчник за преносимост и обучение за реализиране на Пилотни Туристически продукти с подход на планиране с участието на всички заинтересовани страни. През тази фаза се предвижда да бъдат разработени и политики за мониторинг на екологичния отпечатък на маршрутите в екотуризма, политики относно услугите за иновации и цифровизация, както и да се изгради местна екотуристическа мрежа с включване на предприемачи от новите поколения. Ще се създаде сайт на проекта както и страница в социалните мрежи, ще се създаде акаунт в Vasemap за координация с проекти за управление на мисията заедно със Съвместния секретариат на Програмата (Interreg Euro-MED Joint Secretariat).

В последната четвърта фаза е предвидено създаване на Местен туристически клъстер (Local Tourism Cluster) и свързаните с него дейности: местни комуникационни и маркетингови дейности, транснационални дейности за промоция и маркетинг, капитализиране на проекта: от Местен туристически клъстер до форма на транснационално сътрудничество. В тази фаза е предвидено разпространение на резултатите от проекта и натрупания опит от бенефициента чрез пилотните участъци по целия маршрут/пътека и по други европейски маршрути/пътеки в Евро-средиземноморската зона (района на Euro-Med) в района на Euro-Med IPA или в други европейски държави извън зоната на Euro-Med. Ще се разработят планове за действие за прехвърляне на резултатите от проекта, чрез разпространение на опита, натрупан в проекта към други райони на компетентност на партньорите. Ще се осъществи мониторинг и компенсирание на въглероден отпечатък на дейностите по проекта.

Очакваният резултат от проекта е укрепване на мрежата от организации за управление на маршрут/пътека (европейско сътрудничество между идентифицираните маршрути), за споделяне на управленски насоки и методи за

обозначаване и картографиране на маршрут/пътека и за насърчаване на вътрешната работа в мрежа (публични администрации, асоциации, оператори в туристическия сектор и организатори на събития), стимулиране търсенето на устойчив туризъм по маршрути чрез подобряване на местните специалности (чрез популяризиране на различните възможности за организирано, бавно и устойчиво използване на различните идентифицирани сектори). Очаква се подобряване предлагането на места за настаняване (по-специално нехотелско настаняване) и туристическите услуги (МСП), които се предоставят в рамките на съответния маршрут/пътека. Чрез насърчаване използването на цифрови инструменти и технологии като непосредствена подкрепа, ще се изгради Клъстер за устойчив туризъм сред всички субекти, участващи в проекта, за продажба на продукти, свързани с маршрутите (онлайн платформа), както и за използването на туристически услуги, налични на територията (приложение).

В бюджета на Столична община на разработеното проектно предложение в 4-те фази са включени разходи за извършване на дейностите, както следва:

- Разходи за подготовка на проекта – 2000€
- Разходи за персонал – 87 120€
- Офисни и административни разходи – 13 068€ (15% от допустимите разходи за персонал)
- Пътни разходи – 13 068€ (15% от допустимите разходи за персонал)
- Разходи за външна експертиза и услуги – 51 500€
- Разходи за оборудване – 10 000€
- Разходи за инфраструктура – 50 000€

Общият индикативен бюджет на проектното предложение е 2 395 000 евро (два милиона и триста деветдесет и пет хиляди евро). Предвиденият бюджет за Столична община е в размер на 226 756 евро (двеста двадесет и шест хиляди седемстотин петдесет и шест евро), с левова равностойност 443 496,18 лева (четиристотин четиридесет и три хиляди четиристотин деветдесет и шест лева и 0,18 стотинки), от които 80% (осемдесет на сто) са безвъзмездна финансова помощ от Европейския фонд за регионално развитие (ЕФРР) чрез Програма „ИНТЕРРЕГ VI-Б Евро-Средиземноморски басейн“ (Евро-МЕД) 2021-2027 („INTERREG Euro-MED“) и 15% (петнадесет на сто) – национални средства, предоставени от Министерството на регионалното развитие и благоустройството (МРРБ). Столична община е необходимо да осигури 5% (пет на сто) собствен принос в размер до 11 337,80 евро (единадесет хиляди триста тридесет и седем евро и 0,80 цента), с левова равностойност 22 174,80 лева (двадесет и две хиляди сто седемдесет и четири лева и 0,80 стотинки).

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

С оглед на гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 23, и ал. 2, чл. 59 и чл. 61 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, предлагам Столичният общински съвет да вземе следното:

РЕШЕНИЕ:

I. Дава съгласие Столична община да участва като партньор в проектно предложение „От град до град чрез бавна връзка“ (Town2town slow connection, T2TSC) за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ (БФП) по четвърта покана за

проектни предложения по Програма „ИНТЕРРЕГ VI-Б Евро-Средиземноморски басейн“ (Евро-МЕД) 2021-2027 („INTERREG Euro-MED“), съфинансирана от Европейския съюз.

II. Упълномощава кмета на Столична община:

1. Да подпише всички изискуеми, съгласно Ръководството на Програмата документи и споразумения като в това число и Партньорска декларация с Водещия партньор по проектното предложение по т. I – дирекция „Европейски проекти в туризма“ на регион Емилия-Романя (Италия).
2. В случай на одобрение на проектното предложение по т. I, да сключи договор за предоставяне на 80% (осемдесет на сто) БФП от Европейския фонд за регионално развитие чрез Програма „ИНТЕРРЕГ VI-Б Евро-Средиземноморски басейн“ (Евро-МЕД) 2021-2027 („INTERREG Euro-MED“), представляващи 181 404,80 евро (сто осемдесет и една хиляди четиристотин и четири евро и 0,80 цента), с легова равностойност на 354 796,95 лева (триста петдесет и четири хиляди седемстотин деветдесет и шест лева и 0,95 ст.) и договор с Министерство на регионалното развитие и благоустройството за предоставяне на 15% (петнадесет на сто) национално съфинансиране, представляващо 34 013,40 евро (тридесет и четири хиляди и тринадесет евро и 0,40 цента), с легова равностойност на 66 524,42 лева (шестдесет и шест хиляди петстотин двадесет и четири лева и 0,42 ст.).

III. Дава съгласие, в случай на одобрение на проектното предложение по т. I, да бъде осигурено финансиране от бюджета на Столична община в размер до 11 337,80 евро (единадесет хиляди триста тридесет и седем евро и 0,80 цента), с легова равностойност 22 174,80 лева (двадесет и две хиляди сто седемдесет и четири лева и 0,80 стотинки), за осигуряване на изискуемите 5% (пет на сто) собствен принос от страна на партньорите в проектното предложение.

Приложения: 1. Проект на Решение
2. Индикативен бюджет



Проект на
Решение СОС.docx



Бюджет София.xls

С уважение,

4.7.2024 г.

X Никола Барбутов

ЗАМ.КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА
НАПРАВЛЕНИЕ ЕПМДТ

Съгласували чрез АИССО:

Мария Гончева, директор на дирекция „Европейски политики, програми и туризъм“
Симона Пенева, юриконсулт в дирекция „Европейски политики, програми и туризъм“

Изготвил чрез АИССО:

Румяна Бакърджиева, гл. експерт в дирекция „Европейски политики, програми и туризъм“,
към рег.№СОА24-ДИ09-597/25.04.2024г.

*Електронен документ подписан с КЕП. Съдържа 2 (два) броя интегрирани файлове във формат .docx. и .xlsx.
Насочва се чрез АИССО..*



СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, Факс 98 70 855, e-mail: info@sofiacouncil.bg, http://www.sofiacouncil.bg

ПРОЕКТ!

РЕШЕНИЕ № _____

на Столичния общински съвет

от _____ 2024 година

ЗА: *Получена покана за участие на Столична община като партньор в проектното предложение „От град до град чрез бавна връзка“ (Town2town slow connection, T2TSC) по четвърта покана за набиране на проектни предложения за финансиране по Програма „ИНТЕРРЕГ VI-Б Евро-Средиземноморски басейн“ (Евро-МЕД) 2021 – 2027 („INTERREG Euro-MED“), съфинансирана от Европейския съюз.*

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 23, и ал. 2, чл. 59 и чл. 61 от Закона за местното самоуправление и местната администрация

СТОЛИЧНИЯТ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

РЕШИ:

I. Дава съгласие Столична община да участва като партньор в проектното предложение „От град до град чрез бавна връзка“ (Town2town slow connection, T2TSC) за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ (БФП) по обявена четвърта покана за проектни предложения по Програма „ИНТЕРРЕГ VI-Б Евро-Средиземноморски басейн“ (Евро-МЕД) 2021-2027 („INTERREG Euro-MED“), съфинансирана от Европейския съюз.

II. Упълномощава кмета на Столична община:

1. Да подпише всички изискуеми, съгласно Ръководството на Програмата документи и споразумения като в това число и Партньорска декларация с водещия партньор по проектното предложение по т. I – дирекция „Европейски проекти в туризма“ на регион Емилия-Романя (Италия).

2. В случай на одобрение на проектното предложение по т. I, да сключи договор за предоставяне на 80% (осемдесет на сто) БФП от Европейския фонд за регионално развитие чрез Програма „ИНТЕРРЕГ VI-Б Евро-Средиземноморски басейн“ (Евро-МЕД) 2021-2027 („INTERREG Euro-MED“), представляващи 181 404,80 евро (сто осемдесет и една хиляди четиристотин и четири евро и 0,80 цента), с легова равностойност на 354 796,95 лева (триста петдесет и четири хиляди седемстотин деветдесет и шест лева и 0,95 ст.) и договор с Министерство на регионалното развитие и благоустройството за предоставяне на 15% (петнадесет на сто) национално съфинансиране, представляващо 34 013,40 евро (тридесет и четири хиляди и тринадесет евро и 0,40 цента), с легова равностойност на 66 524,42 лева (шестдесет и шест хиляди петстотин двадесет и четири лева и 0,42 ст.).

III. Дава съгласие, в случай на одобрение на проектното предложение по т. I, да бъде осигурено финансиране от бюджета на Столична община в размер до 11 337,80 евро (единадесет хиляди триста тридесет и седем евро и 0,80 цента), с легова равностойност 22 174,80 лева (двадесет и две хиляди сто седемдесет и четири лева и 0,80 стотинки), за осигуряване на изискуемите 5% (пет на сто) собствен принос от страна на партньорите в проектното предложение.

Председател на Столичен общински съвет:
/ ЦВЕТОМИР ПЕТРОВ/

Юрист от Администрацията на СО: _____

Юрисконсулт в д-я „Европейски политики, програми и туризъм“:
Симона Пенева – чрез АИССО, 02.07.2024г.